

Kedves Olvasónk!

Húsz év nagy idő egy amatőr-csillagászati lap történetében. A Meteor 1971 eleje óta jelentkezik megszakítás nélkül, hírt ad a hazai amatőrök munkájáról, tájékoztat a csillagos égen megfigyelhető jelenségekről. Lehetetlen néhány sorban összefoglalni az eddig megjelent 175 számban nyomom követhető fejlődést; miként lett a Meteor mára az az ami, hogyan fejlődött tartalmában és küllemében a kéthavonta megjelenő 16 oldalas "csúnyácska" tájékoztató fotós borítójú, számítógépes szövegszerkesztéssel készülő kiadvánnyá.

Az idők során számos mellékletet, térképeket és egyéb kiadványt jelentettünk meg "távcsöves kultúránk" fejlesztése érdekében, melyek közül kiemelkedik Az észlelő amatőr-csillagász kézikönyve c. kétkötetes munka. Jelentős részben a Meteornak köszönhető az is, hogy még létezik magyar nyelvű csillagászati évkönyv...

Sokan segítettek és segítik ezt a fejlődést, amely nem választható el amatőr-csillagászatunk legújabbkori történetétől. Elsősorban az észlelőkre gondolunk, akik hónapról hónapra a külföldi amatőrök számára is érdekes megfigyelési anyaggal látják el lapunkat. Rovatok azonban próbáljuk bemutatni e sokoldalú tevékenység keresztmetszetét — bármennyire szeretnénk, nem adhatunk teret valamennyi beérkezett megfigyelésnek. Észlelési rovataink szinte minden, Magyarországról művelhető megfigyelési ággal foglalkoznak. Az utóbbi években azonban más jellegű rovatok is helyet kaptak a Meteorban, így például a csillagászat-történeti vagy a távcsőépítési.

Ugyancsak sokan olvassák Csillagászati hírek c. rovatunkat. Nem szeretnénk azonban a szereptévesztés hibájába esni: egy ilyen kis példányszámú lapban, mint a Meteor, nem juthat jelentős tér a csillagászati ismeretterjesztésnek, már

csak azért sem, mivel ilyen típusú cikkeket továbbra is közölnek olyan nagy példányszámú folyóiratok, mint a Föld és Ég, az Élet és Tudomány, a Természet Világa, a Tudomány stb. Mi döbötten az amatőr-csillagászat gyakorlata iránt érdeklődőkhez kívánunk szólni.

E számunktól Programajánlat c. rovatunkban közöljük a budapesti csillagászati-űrkutatói témájú előadások időpontját és helyszínét; ugyanitt kapnak helyet az MCSE programjai is. Sokak számára a szó szoros értelmében hasznos olvasmány népszerű Adok-Veszek rovatunk, melyben — bizonyos terjedelemig — továbbra is ingyenesen közöljük előfizetőink csillagászati apróhirdetéseit.

Néhány rovat élén személyi változások várhatók, ill. a szabadszemes rovat esetében a változás már meg is történt. Ez év elejétől Kereszturi Ákos az új rovatvezető (címe: 1023 Budapest, Komjáti Béla u. 1.). Ugyancsak változás várható a kettőscsillag rovat vezetésében is.

Hogy munkánkat eredménnyel véghezvessük, elengedhetetlenek a kellő anyagi feltételek. A Meteor kiadásával kapcsolatos költségeket továbbra is az MCSE viseli, míg az Uránia a technikai háttérrel biztosítja. A jelentősen megemelt előfizetési díj sem lesz elegendő a költségekre, ezért újabb szponzorokat kell találnunk, amihez minden olvasónk segítségét kérjük. A legfontosabb azonban az, hogy hívják fel amatőr-csillagász barátaik figyelmét a Meteorra, hiszen a tapasztalat azt mutatja, hogy ezen a módon bővül a legeredményesebben olvasótáborunk és amatőr-csillagász mozgalmunk.

A SZERKESZTŐK